Vyhláška o rozúčtování nákladů na teplo č. 269/2015 Sb.
Oznámení nájemcům obecních bytů s centrální dodávkou tepla a teplé vody
Od ledna 2016 vstoupila v platnost nová vyhláška č. 269/2015 Sb. o rozúčtování nákladu za vytápění a společnou přípravu teplé vody v bytových domech. Tato vyhláška plně nahradila vyhlášku č.372/2001 Sb., na základě které se doposud rozúčtování provádělo.
V letošním roce jsme poprvé prováděli rozúčtování nákladů na vytápění za rok 2015 dle náměrů indikátorů topných nákladů (ITN), které jsme v roce 2014 instalovali do všech bytů s centrální dodávkou tepla.

Vyúčtování tepla za rok 2015 prokázalo existenci značných rozdílů ve spotřebě tepla mezi totožnými byty. 
Z toho je zřejmé, že někteří nájemci bytů teplem plýtvají, když mají otevřené ventily otopných těles na maximum a zároveň mají otevřená větrací křídla oken. Radiátorová tělesa jsou zpravidla umístěna pod oknem a chladný venkovní vzduch působí na termostatický ventil, jenž zapříčiní, že radiátor topí na maximální výkon. Nájemce bytu pak spotřebuje značné množství tepla, aniž by se tato tepelná pohoda projevila na zvýšení teploty v bytě. 
V opačném případě uživatelé bytů šetří a topí málo, uzavírají termostatické ventily, čímž narušují tepelnou stabilitu domu, zejména přilehlých sousedních bytů.
Nová vyhláška bude na tyto případy mnohem přísnější a náklady na nedostatečné vytápění nájemcům sankčně zvýší. Rovněž přetopené prostory bytů budou dle této platné normy potrestány zvýšenými náklady, které se dotknou peněženek nájemců bytů. 
Je na místě upozornit Vás na tyto změny legislativy a zároveň apelovat na rozumné a racionální hospodařením s teplem v bytě. 
Jaroslava Stempaková, odbor BaM 
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